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Ata da 4ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 23 dias de 
Agosto de 2021 (dois mil e vinte e um), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 
Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 
e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem 
de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Marinaldo Bezerra. Em 
seguida, convidou o Ver. Edson Bezerra para assumir a função de Secretário e 
realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 
NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Antonio Weskley Soares dos 
Santos – PL; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Marinaldo Bezerra 
Albuquerque – MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Moacir Gama de Souza 
– PL. AUSÊNCIA(S) REGISTRADA(S) E JUSTIFICADA(S): Higor Talisson 
Bezerra de Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – PL; Gineton da Costa e Silva 
– MDB. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA 
DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 3ª 
Sessão Ordinária realizada em 20/08/2021: APROVADA(S) POR 
UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 
PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 104/2021 de Autoria do Ver. 
Marinaldo Bezerra: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de pavimentar com 
paralelepípedo os logradouros públicos situados nas comunidades rurais de 
Bom Lugar e Salgadinho, em Upanema-RN. Requerimento n.º 105/2021 de 
Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer do poder executivo que sejam tomadas 
as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de instalar 
redutores de velocidade na Rua Antonio Vitorino em frente a PG Motopeças. 
Requerimento n.º 106/2021 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer do 
poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis 
com a finalidade de instalar 04 (quatro) redutores de velocidade na Rua Antonio 
Carlos de Carvalho com a travessa Antonio Carlos de Carvalho em frente a casa 
do popular Dequinha Bezerra e esquina do popular Abimael Professor. 
Requerimento n.º 107/2021 de Autoria do Ver. Edson Bezerra: Requer do 
poder executivo que sejam disponibilizados recursos ou realizado convênio com 
o Ministério da Saúde, com a finalidade de construir uma Unidade de Saúde no 
sítio Caraúba, zona rural de Upanema-RN. A seguir, foi passado ao HORÁRIO 
DO GRANDE EXPEDIENTE, sendo passada a palavra ao VER. INAVAN 
SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 
Disse que vem sendo muito procurado por pessoas que marcam exames e 
cirurgias, pois quando vão agendar o transporte junto à secretaria de saúde 
recebem a informação que o carro já está cheio, o que os leva a procurar os 
vereadores buscando alguma ajuda para ir até as cidades de seus 
procedimentos. Disse que muitas vezes as pessoas acham que o vereador é rico 
e tem uma fonte de renda, ressaltando que o recurso é limitado, estando na 
prefeitura os recursos para todas as áreas, cabendo ao gestor gerir e destinar 
os mesmos à população, sendo o vereador apenas um fiscalizador. Destacou 
que muitas vezes essas questões sobrecarregam os vereadores, pois é quem 
está mais perto da população, inclusive por residir no município, estando cada 
vez mais difícil ser vereador, pois a facilidade para encontrar o vereador é mais 
fácil, inclusive pelas redes sociais. Disse que vem fazendo um grande esforço 
para atender as pessoas, salientando que a prefeitura que deveria estar dando 
essa assistência. Destacou que se a demanda está superando a capacidade, 
que outro veículo seja disponibilizado, seja locando ou comprando, pois toda 
semana ficam pacientes de fora. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que 
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quando entrou nessa Casa em 2013, visitou todas as secretarias para entender 
como as coisas funcionavam e entender o que o município podia oferecer. Disse 
que desde então continua fazendo esse acompanhamento e procura saber o que 
está acontecendo. Destacou que o município tem 15 mil habitantes e que não 
tem condições de disponibilizar transporte para toda a população para fazer 
exames. Salientou que os pacientes de câncer tem essa assistência, bem como 
os de hemodiálise, sendo prioridade no transporte. Destacou que o município 
ainda arca com transporte para cirurgias eletivas e outros procedimentos, 
ressaltando que outros serviços como ultrassonografia e ginecologia estão 
sendo feitos aqui, evitando o gasto com transporte. Salientou que a preocupação 
do colega é válida, mas é preciso ver que nenhum município tem condições de 
arcar com isso e que Upanema oferece diante das suas condições, dentro da 
realidade, pois o gestor administra de acordo com aquilo que recebe. Disse 
esperar que os serviços que existem melhorem, desejando ainda que o hospital 
seja construído. Retomando, o Ver. Inavan Santos disse que busca informação 
na secretaria e com a funcionária que marca os exames. Destacou que um 
paciente especial com consulta marcada pelo SUS não teve o transporte 
disponibilizado e que é preciso ver isso, pois continuará cobrando para que a 
prefeitura atenda essa demanda da população carente, pois muitas vezes não 
tem condições de sequer abastecer o carro da família. Disse que aqueles 
pacientes que tiverem o veículo negado pela secretaria, que o procurem para 
buscar os meios legais para resolver essa situação. Reforçou que os vereadores 
não tem condições de bancar isso, pois os recursos estão na prefeitura. 
Aparteando, o Ver. Marinaldo Bezerra associou-se à cobrança, pois os 
vereadores são muito procurados nesse sentido e que já pensou em fazer 
requerimento para ser disponibilizado outro veículo. Destacou que poderia ser 
disponibilizado um veículo de acordo com a demanda, pois os vereadores estão 
sufocados com essas solicitações. Retomando, o Ver. Inavan Santos agradeceu 
às interações que recebe acerca do seu trabalho, se disponibilizando para 
continuar esse trabalho e convidando para que todos continuem interagindo. O 
Presidente informou que os vereadores também devem fazer a sua parte, onde 
juntamente com o Ver. Edson Bezerra, conseguiram uma ambulância para o 
município junto ao Dep. Beto Rosado, assim como Soares também conseguiu 
com o Dep. Kelps e que isso ajuda o município. Disse que recebeu 
correspondência do Dep. Beto, entre outros parlamentares, destinando recursos 
para o município, convidando os demais colegas para que busquem seus 
deputados para aplicar recursos no município. A seguir, assumiu a palavra o 
VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 
presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de estar 
debatendo e dialogando pautas de interesse da população. Sobre as 
dificuldades da população para realização de exames, disse que em Upanema 
tem três laboratórios particulares e que o município tem convênio com 
laboratórios de outros municípios, sugerindo que o município veja a possibilidade 
de fazer convênios com esses laboratórios daqui. Destacou que com a alta dos 
combustíveis, o preço da passagem subiu muito, girando em torno de 50,00, 
ressaltando que muitas vezes a passagem é mais cara que o próprio exame. 
Reforçou que o município veja a possibilidade de parceria com esses 
laboratórios, o que iria evitar o deslocamento das pessoas à outros municípios. 
Disse que hoje ocorre a tradicional feira-livre e que encontrou algumas pessoas 
numa caminhada pela cidade e pelo menos duas pessoas lhe fizeram a cobrança 
de construção de uma Unidade de Saúde no Sítio Caraúba, ressaltando que já 
abordou isso na legislatura passada. Salientou que o médico faz atendimento na 
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casa de populares ou do agente comunitário da comunidade. Disse que também 
era feito o atendimento no Salão Paroquial local, mas o mesmo se encontra em 
reforma. Disse que muitas vezes o paciente quer privacidade e que isso dificulta 
o atendimento. Sugeriu que seja destinado recurso no orçamento para 2022, 
para que seja construída essa Unidade de Saúde para atender a comunidade e 
adjacências. Destacou que a comunidade que mais explora petróleo é 
justamente nessa região, mas não existe nenhuma obra com os recursos dos 
royalties. Disse que outro popular lhe fez cobrança acerca da iluminação pública 
de Salgadinho, pois está sendo necessário o serviço de iluminação da 
comunidade. Disse que está fazendo essa cobrança de forma segura. 
Aparteando, o Ver. Ibamar Costa informou que um dos profissionais da 
iluminação pública sofreu um acidente, estando apenas 2 membros da equipe 
realizando os serviços, esperando que em breve Leodécio melhore e retorne ao 
trabalho. Retomando, o Ver. Edson agradeceu às colocações e encerrou a sua 
fala. Continuada esta sessão e não mais ocorrido nenhum pronunciamento por 
parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Requerimento 
n.º 104/2021 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: Requer do poder executivo 
que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 
finalidade de pavimentar com paralelepípedo os logradouros públicos situados 
nas comunidades rurais de Bom Lugar e Salgadinho, em Upanema-RN. Abertas 
as discussões, o autor fez breves comentários acerca do referido requerimento. 
Disse que visitou essas comunidades, principalmente na época da campanha, e 
que as pessoas faziam essa cobrança, diante do excesso de areia das ruas, 
além de valorizar a comunidade, fazendo a referida cobrança ao gestor. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 105/2021 de Autoria do 
Ver. Inavan Santos: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de instalar redutores de 
velocidade na Rua Antonio Vitorino em frente a PG Motopeças. Abertas as 
discussões, o autor fez breves comentários acerca do referido requerimento. 
Destacou que é uma avenida muito extensa e que as pessoas excedem a 
velocidade, onde a população faz essa cobrança. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Requerimento n.º 106/2021 de Autoria do Ver. Inavan 
Santos: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de instalar 04 (quatro) 
redutores de velocidade na Rua Antonio Carlos de Carvalho com a travessa 
Antonio Carlos de Carvalho em frente a casa do popular Dequinha Bezerra e 
esquina do popular Abimael Professor. Abertas as discussões, o autor fez breves 
comentários acerca do referido requerimento. Destacou os constantes acidentes 
que acontecem no referido cruzamento, sendo uma solicitação do popular 
Dequinha Bezerra. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 
107/2021 de Autoria do Ver. Edson Bezerra: Requer do poder executivo que 
sejam disponibilizados recursos ou realizado convênio com o Ministério da 
Saúde, com a finalidade de construir uma Unidade de Saúde no sítio Caraúba, 
zona rural de Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez breves 
comentários acerca do referido requerimento. Destacou que esse requerimento 
é uma forma de documentar a necessidade da construção dessa Unidade de 
Saúde, assim como destacou no seu momento na Tribuna, onde a população 
precisa de um local digno para realizar seu atendimento médico, sendo uma 
cobrança constante do local.  APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de 
Lei n.º 024/2021 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe 
sobre o programa de distribuição de absorventes higiênicos para alunas das 
escolas da rede municipal de ensino do Município de Upanema em situação de 



ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO  

 

 

 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

N.º 

FL.______ 

desigualdades e violações de direitos e dá outras providências. PARECER DA 
COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR 
UNANIMIDADE. PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E 
FISCALIZAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Aberta 
a discussão ao projeto, o Ver. Inavan Santos destacou que votará favorável, pois 
entende que o mesmo dá o mínimo de dignidade para essas jovens que não tem 
condições de adquirir seu absorvente, evitando que as mesmas percam aula por 
não ter essa condição, prejudicando o seu rendimento escolar. O Ver. Ibamar 
Costa parabenizou o prefeito pelo projeto, pois o mesmo tem grande valor, pois 
irá ajudar as adolescentes que chegam a perder aula por falta de um absorvente, 
destacando ainda a articulação da professora Jozenilda Alves que vivenciou isso 
na sala de aula, além de seu trabalho pelo Selo Unicef. O Ver. Edson Bezerra 
destacou que é favorável ao projeto, pois entende que muitas pessoas tem 
dificuldade em comprar. Destacou ainda que irá fiscalizar a distribuição e 
demanda. O Ver. Marinaldo Bezerra parabenizou a gestão pela iniciativa, pois 
muitas adolescentes não tem condições de adquirir. Disse que conhecendo 
Jozenilda, acredita que ela gostaria de aumentar esse kit, assim como fez com 
as gestantes em outra situação, com desodorante e escova de dente, por 
exemplo. O Ver. Weskley Soares parabenizou o prefeito Renan, bem como 
Jozenilda, pela iniciativa, pois muitas vezes alunas perdem aula durante o 
período menstrual. Aberta a votação ao Projeto de Lei n.º 024/2021: 
APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa 
retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO 
INSCRITOS, não havendo nenhum líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, 
o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a 
todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – 
ANTONIO EDSON BEZERRA DA SILVA – Secretário, lavrei a presente ata que 
segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta 
Casa Legislativa. 
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